

Хайбуллинский вестник

№ 77 (9491)
ВТОРНИК,
10 июля 2007 года

Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ И ГОСТЕЙ РАЙОНА!

В среду, 11 июля 2007 года, в 21-00 часов состоится первый выход в эфир муниципальной студии телерадиовещания "Акъяр-ТВ". Вещание производится на частоте канала БСТ.

Редакция МУ "Акъяр-ТВ".

Приглашаем 11 июля 2007 года всех жителей и гостей районного центра на праздничное мероприятие, посвященное открытию муниципальной телевидения "Акъяр-ТВ".

В программе:
- праздничный концерт,
- творческие викторины,
- конкурсы.
Место проведения: центральная площадь с. Акъяр.
Начало в 19-00 часов.
Оргкомитет.

ПОРА СЕНОКОСНАЯ

Темпы нарастают

В самом разгаре сенокосная пора, каждый рачительный хозяин знает, чем больше заготовишь кормов летом, тем успешнее зимовка скота.

В трудовом коллективе СПК "Бакаловка" всего двадцать два человека, из них двое работают в животноводстве, остальные заняты в отрасли растениеводства. Перед коллективом стоят две основные задачи - это заготовка сена и предстоящая уборка урожая.

В этом году сено хорошего качества, - говорит управляющий кооператива А.В. Демин, - главное вовремя скосить, собрать и уложить в скирды, и люди это понимают, работают с раннего утра до ночи, в день вывозим до 30 тонн сена на сеновал.

Сегодня на поле - 3 косило-

ных агрегата и по два на согребании, подвозе и заготовке. Скошено 150 гектаров сенокосных угодий. Подвезено на сеновал 165 тонн сена. В целом работа ведется организованно, и это благодаря бригадире Валерию Чабанову. Хорошо трудятся на косовице Валера Ярмаков, на стогамете - Халил Насретдинов, на согребании - Сергей Чабанов и Сафа Абдульманов, на подвозке сена к сеновалу - Урал Байрамгулов, на укладке сена - Радик Султангужин. Также следует отметить механизаторов, привлеченных с д. Таштугай, - Фаниля Кусякова и Хусаина Утямишева. Бесперебойную работу по ремонту обеспечивает Виктор Купцов, он точильщик, кузнец и вулканизатор в одном лице.

Вкусным и сытным обедом обеспечивают повара Дилара Мансурова и Ирина Магадеева. Неплохо организована работа в кооперативе "Таштугай",

Денислам Исхаков, на подборке - Рашид Мажитов, на согребании - Фарит Кувандыков.

В целом все силы направлены для увеличения темпов ра-



где на заготовке сена задействованы 4 агрегата; на косовице трав отличаются Гафур Ярмухаметов, Халил Рахмангулов и

боты по заготовке кормов на предстоящую зимовку.

С.Юдашбаев.
Фото Н.Харисова.

СОБЫТИЕ

Ряды горняков пополнятся

В Акъярском горном колледже прошел большой прекрасный праздник — 96 выпускников получили дипломы об его окончании. И, как его следствие, горнодобывающая промышленность района получит новых специалистов горного дела.

Поздравить ребят о окончании колледжа и началом взрослой самостоятельной жизни пришедший начальник информационно-аналитического отдела администрации муниципального района А.У.Юнусов, начальник Хайбуллинского рудника Ринат Кадимович Аслямов, директор по общим вопросам и персоналу ООО "Башмедь" Рустам Камалович Камалов, заместитель генерального директора по персоналу и общим вопросам ЗАО "Бурибаевский ГОК" Руслан Рафкатович Галимов, начальник районного отдела образования М.Г.Баймурзина. Каждый из них надел для юных горняков много добрых слов, но основной мыслью выступающих было пожелание ребятам воплотить полученные в стенах колледжа знания в жизни, на производстве, что поможет внести свой вклад в подписание экономики района.

Р.К.Камалов, выступая перед ребятами, в частности, сказал: "Ваше учебное заведение — Акъярский горный колледж — ориентировано на подготовку специалистов для разработки в нашем районе месторождений полезных ископаемых и добычу меди в карьере "Юбилейный". На сегодня наше

предприятие динамично растет и стабильно развивается. На нем работают многие из ваших выпускников. Как вы уже знаете, в 2009 году намечено ввести в эксплуатацию обогатительную фабрику, основные рабочие места на которой будут заполнены выпускниками горного колледжа. Но мы вас ждем уже в этом году и, конечно, в последующие. Требования к специалистам у нас жесткие, многие не выдерживают, уходят, но самые образованные, "упертые", полюбившие горное дело души, остаются, они будут работать с нами и способствовать развитию горного дела в районе.

Пригласил дипломированных специалистов начать свою рабочую карьеру с цехов и площадок предприятия ЗАО "Бурибаевский ГОК" и Р.Р.Галимов, отметивший, что в период прохождения производственной практики студенты данного колледжа показывают устойчивые знания и представляют собой большой кадровый потенциал, а многие из ребят за небольшой ее период успевают получить не только удостоверение о получении смежной рабочей профессии, но и приглашение на работу.

Также Руслан Рафкатович пожелал ребятам не останавливаться на достигнутом, а постараться получить высшее образование, остаться в районе и, став высококлассными специалистами, способствовать его дальнейшему экономическому развитию.

И, конечно, не обошлось без поздравлений в адрес виновников торжества со стороны директора колледжа А.Р.Юнусова и кураторов групп, выпускающих своих питомцев в большую жизнь. От имени родителей учащихся со словами благодарности в адрес администрации района и колледжа, педагогов, учивших ребят азам горняцкой профессии, выступила Расима Такаева.

И вот настал торжественный момент, ради которого, собственно говоря, в празднично оформленном актовом зале колледжа собрались его выпускники и их родители, педагогический коллектив и представители горнодобывающих предприятий района, те учащиеся, для которых учеба будет продолжаться еще несколько лет.

Заведующий учебной частью АГК Р.Х.Абдуллин зачитывает приказ об окончании колледжа, в соответствии с которым дипломы вручаются 96 его выпускникам. В том числе 22 учащихся получили дипломы об окончании пятого, повышенного уровня, факультета "Подземная разработка месторождений".

Как и в прошлом году, восемь учащихся получили об-

окончании колледжа "красные" дипломы. Это Ильнур Абдрахимов (Оренбургская обл.), Виталий Семенихин, Рустам Бактыбаев и Анвар Рафиков (с.Акъяр), Ильгиза Яйкбаева (д.Галиахметово), Вильдан Кильсинбаев (с.Новый Зирган), Ришат Саитбатталов (с.Бурибай) и Альберт Куланчин (д.Акназарово).

Были отмечены Почетными грамотами от администрации колледжа за достойное воспитание своих детей родители Г.Д. и С.Х.Бикбовы, Т.Г. и А.Г.Султановы, Ф.Г.Исянбаева, А.А. и Н.С.Лебедевы, Г.С. и Н.И.Бояровы, С.Г. и Ф.Р.Кильсинбаевы, С.М. и Н.В.Лапины, З.Ш. и Р.Т.Бускуновы, М.Н.Юдашбаева и Р.Я.Такаева, также ряд учащихся колледжа — за спортивные достижения.

...Звучит красивая мелодия. На сцене под звуки прощального вальса кружатся изящные пары нарядных выпускников, юношей и девушек, которые выбрали для себя делом жизни нелегкую, но уважаемую и востребованную в районе профессию горняка. Именно им предстоит своими делами и успехами вписать славные страницы в историю становления колледжа и развития района.

Дорогие ребята! Вы стоите на пороге новых планов и открытий, надежд. Дерзайте, и у вас все получится. Именно от того, как сложится ваша судьба и трудовая биография во многом зависит и судьба нашего района. В добрый путь!

С.Сахно.

ОФИЦИАЛЬНО

Хроника недели

Делегация района приняла участие на Днях Республики Башкортостан в Москве.

Состоялось совещание руководителей, специалистов сельских хозяйств района. Рассмотрены итоги работы животноводов за 1 полугодие текущего года.

Проведено совещание работников отдела внутренних дел по подведению итогов деятельности за первое полугодие 2007 года.

В с. Акъяр организованы выездные экзамены Стерлитамакской педагогической академии и Уфимского лесхоз-техникума.

Завершилась работа профильного историко-этнографического лагеря "Изязу", организованная на базе школы д. Янтышево.

В деревне Гаахнаметово проведен праздник "Здравствуйте, односельчане!".

На соревнованиях по боксу на первенство России, проходивших в г. Анапе, член сборной команды района по боксу Айдар Абдуллин завоевал серебряную медаль.

В с. Акъяр прошли зональные соревнования по футболу в зачет 15-х Сельских Игр Республики Башкортостан. 1 место заняла команда Хайбуллинского района, 2 место - команда Абзелиловского района, на 3-м месте - представители Зинанчуриноского района.

Информационно-аналитический отдел администрации муниципального района Хайбуллинский район.

Даты

245 лет назад (1762) на российский престол вступила ЕКАТЕРИНА II и царствовала 34 года. При ней значительно увеличилась территория российского государства

Знаете ли вы, что...

Реконструкция проспекта имени Салавата Юлаева началась в городе Баймаке. Здесь заменены бордюры, сделаны оригинальные ограждения сквера и самого проспекта из природного камня. Фасады ряда зданий украшены государственной символикой и национальным башкирским орнаментом.

Истины

Никакие житейские блага не будут нам приятны, если мы пользуемся ими одни, не деля их с друзьями.

Эразм Роттердамский, нидерландский писатель.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долг.дня
10	05.51	22.50	16.59
11	05.53	22.49	16.56

Новолуние.

Сельское поселение
Ивановский сельсовет

Вот моя деревня,

Сегодня наше путешествие состоится в тот уголок района, где вереницей тянутся русские, башкирское, чувашское село и деревни — Ивановка, Михайловка, Акташево и Пугачево. Это ли не символично, особенно в Год единения многонациональных народностей нашей Республики — 450-летия единства Башкортостана с Россией, рассказать об истории этих сел, их основоположниках, о том, как живут сельчане сегодня, чем занимаются, какие строят планы на будущее?!



Главу администрации сельского поселения Ивановский сельсовет Таапна Каримовича Атанова мы застали за хлопотами по подготовке к шэжэрэ деревни Бикбау и попросили кратко рассказать о делах, трудовых днях, жизни жителей поселения:

— На территории сельского поселения Ивановский сельсовет проживают 1364 человека, 5 участников Великой Отечественной войны, 32 многодетных семей, 4 женщины, награжденные медалью «Материнская слава». В рамках реализации национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса», на развитие личного подсобного хозяйства через «Россельбанк» и «Сбербанк» получены 5 кредитов.

Сегодня жизнь сельского поселения неразрывно связана с деятельностью СПК «Урал». Это единственное функционирующее на территории поселения предприятие. Несмотря на трудности в хозяйстве, ни одно мероприятие не обходится без его участия и помощи. Его благополучие — залог успешного развития сел и деревень поселения.

При Ивановском сельсовете активную общественную работу ведут совет ветеранов и административная комиссия, председателем которой является Н.В. Вдовкин, члены женсовета (Г.С. Билалова), комиссия по делам несовершеннолетних (Г.Х. Карсанова). Высока роль культурных учреждений в воспитании молодежи. В сельском поселении действуют 1 дом культуры, 3 сельских клуба и библиотека, которые проводят массовые мероприятия с участием взрослых, молодежи и учащихся школ, раскрывают их потенциал во всех сферах общественной жизни. Особое внимание уделяется детям, они учатся в теплых зданиях, где преподают профессиональные педагоги, ходят в детский сад «Улыбка».

Одной из главных задач администрации сельсовета является забота о ветеранах — они обеспечиваются дровами, газовыми баллонами, им оказывается помощь в оформлении льготных документов. Также оказывается помощь населению, в том числе молодым семьям, в улучшении жилищно-бытовых условий, условий труда.

По благоустройству населенных пунктов в соответствии с планом мероприятий ведется большая работа. Проведен косметический ремонт зданий и прилегающих к ним территорий, берегоочистительные работы, благоустройство колодцев. За счет средств самообложения проведен ремонт кладбища, построены две остановки в деревнях Пугачево и Михайловка.

Не скажу, что мы живем без проблем и недостатков. Но я верю, что вместе, общими усилиями, жители нашего поселения будут стремиться сделать жизнь лучше, будут трудиться на благо района и своих односельчан.

История возникновения ИСЕЛА ИВАНОВКА записана со слов старейшего из коренных жителей Н.М. Сомова. На месте нынешней Ивановки находились летние кочевья башкир. Первым здесь поселился Иван Денисов из д. Старая Макаяла, купив данную местность под названием Исянбат за чай, конскую сбрую и телегу. Он построил небольшой домик на берегу реки Дергамыш, потом еще два — для своих детей. Эти дома сохранились до наших дней. Дома рубили на месте, так как кругом рос лес, далеко ходить не было необходимости. За Иванов стали переселяться семьи из других деревень нашего и Зилаирского районов, так как у них не было пашен, земля, не хватало хлеба. Возникло село, которое назвали по имени первого переселенца Ивановкой, приблизительная дата основания — 1880 год. Открылась церковь и церковно-приходская школа при ней, в селе было много зажиточных середняков. Самые богатые люди села — Волковы, Кувшиновы, Левшины, Чекаловы — держали лавки. В 1937 году была открыта семилетняя школа. До коллективизации в селе было 215 дворов,

в дальнейшем спокойно трудиться, рассчитывать вовремя с колхозниками. В этом году засеяли 1 тысячу 300 гектаров площади колхозных земель сами, а 1 тысячу гектаров отдали в аренду ЗАО «Бурибаевский ГОК». Есть надежда, что урожай будет хорошим. Техники имеется в достаточном количестве — 15 комбайнов, 22 гусеничных, 15 колесных тракторов, нет необходимости привлекать МТС.

В колхозе на данный момент имеется 550 голов крупнорогатого скота, 110 лошадей, 60 свиней. Купили два племенных быка для улучшения породы. Сенокос идет своим чередом, с одного укоса заскридовали 50 тонн козлятника. Своей деятельностью СПК «Урал» старается помочь и населению, обеспечивает их сеном, кормами и дровами.

Центром образовательной жизни села является средняя школа, здание которой построено в 1962 году. В школе, директором которой является Людмила Васильевна Андреева, обучаются 175 детей. При школе имеется интернат, где проживают 37 детей из



До 1917 года с. Ивановка относилось к Оренбургской губернии. Сегодня является центром сельского совета, куда входят 4 населенных пункта: Ивановка, Михайловка, Пугачево, Акташево. Население — 950 человек, дворов — 303, 5 участников Отечественной войны, 32 многодетные семьи, женщины, награжденные медалью «Материнская слава» — 4. В с. Ивановка находится центральная усадьба СПК «Урал». Основное занятие населения — животноводство, полеводство. На территории сельского поселения расположены 1 средняя, 3 начальные школы, детский сад, сельская врачебная амбулатория, 3 фельдшерских пункта, 4 сельских клуба, механизированный зерноток.

деревень всего сельского поселения.

Загадываем на почту с. Ивановка, где сейчас особенно многолюдно. Посетители спешат успеть оформить полугодную подписку на журналы и газеты, по-



Семья Ураковых

купают сопутствующие товары. 18 лет трудится здесь Мадина Закирьяновна Бикбова, 11 из них — начальником отделения почтовой связи. Под ее началом 4 почтальона, которые обслуживают населенные пункты сельского поселения, на своем транспорте развозят почту односельчанам, принимают платежи за газ, свет, кредитные переводы, раздают детские пособия. Они сами же занимаются подписной кампанией, ходят по домам, тем самым в этом полугодии план выполнили на 110%. Более 30 лет трудится в отделении почтовой связи Г.В. Овсянникова, которая обучила своей профессии напарницу С.А. Якоби. 15 лет обслуживает д. Михайловка Р.М. Туляшева, развозит почту в деревни Пугачево и Акташево Ю.Ш. Кузгаильдин.

Мы в Ивановку попали в те дни, когда шла реорганизация самого большого предприятия сельского поселения — ликвидировался СПК имени Ленина, создавался СПК «Урал». По словам председателя СПК «Урал» Юмабая Ахтямовича Бикбова, процесс реорганизации прошел безболезненно, главное, у предприятия нет долгов, что позволит в даль-



Дети на пришкольном участке

Своим ухоженным видом привлекает наше внимание здание сельской врачебной амбулатории, построенное в 1979 году. Под руководством главного врача Мира Хамзевича Абдуллина, врача-стоматолога, здесь трудится дружный, сплоченный коллектив медицинского персонала, который стоит на страже здоровья всего сельского поселения. При-

ем детей ведет педиатр А.И. Биксаев. 36 лет стаж работы и высшая категория у фельдшера А.Г. Мигуновой. В этом году ее многолетняя, плодотворная работа была отмечена Министерством здравоохранения РБ, и она награждена знаком «Отличник здравоохранения РБ». Женщины сельского поселения всегда мо-

сердия с одинокими престарелыми людьми и инвалидами Отечественной войны, малообеспеченными семьями. Для работы медицинского персонала и поддержки здоровья сельчан созданы все условия.

Быстрыми темпами развивается сельская телефонная связь. На данный момент здесь установлена новая цифровая АТС М-200, абоненты имеют возможность выхода не только на междугородную и международную телефонную сеть, как раньше, но и к быстрому Интернету — АДСА. Сейчас к АДСА подключены школы села Ивановка и деревни Акташево.

Электромеханик Р.Г. Турумтаева и monter А.З. Ганиев, которые обслуживают связь и устраняют линейные повреждения села и деревень сельского поселения, стараются выполнять все заявки на установку телефона, осваивают новые виды сети, обеспечивают надежную связь односельчан с абонентами других городов и стран.

Творческий коллектив СДК, которым заведует Людмила Ишбулдова Габбасова, русский фольклорный коллектив «Подружки», руководителем которого является Т.Н. Павлова, драматические кружки «Балан», «Лясан», молодежный коллектив «Ысык», башкирский фольклорный коллектив «Шимш» активно участвуют во всех мероприятиях, в конкурсах села и района и занимают призовые места. Этот год для них особенно плодотворен, проводятся праздничные мероприятия к юбилейным датам, шэжэрэ, которые проходят повсеместно по всему сельскому поселению.

На въезде в с. Ивановка стоит красивое 2-этажное здание, где расположено самый большой магазин села «Визит». С 2000 года обслуживает население села и приезжих гостей этот магазин, который принадлежит частному предпринимателю Галине Алексеевне Романовой. Продавцы З.М. Атанова, С.С. Атанова и Я.Х. Султангузина встречают покупателей с доброй улыбкой, вежливо, профессионально их



С.С.Атанова

обслуживают, принимают заявки на отсутствующие виды товара. Ассортимент с каждым годом увеличивается, растет спрос,

Вот мой дом родной...

поэтому у хозяев магазина возникла идея отремонтировать и обустроить второй этаж здания, что и делается в данный момент. И будет в селе свой торговый центр, который удовлетворит спрос населения и позволит купить необходимый товар, не выезжая в центр района.

Рассказывая о селе, нельзя не сказать о его жителях. 20 лет вместе Марат Ибрагимович и Гульсасак Юмабаевна Ураковы. В просторном, светлом и уютном доме, который выстроил Марат и Гульсасак, в атмосфере добра и



Главный врач
М.Х.Абдуллин

ласки растут пятеро детей. Они талантливы, любят спорт, рисуют, занимаются резьбой, рукоделием, помогают в большом хозяйстве. Недавно дочь Равиля съездила на IX Республиканский спортивно-оздоровительный фестиваль школьников Башкортостана «Президентские состязания», посвященный 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России, состоявшийся в Абзелиловском районе, и привезла медаль, завоевав 3 место по легкой атлетике. Если Гульсасак Юмабаевна посвятила себя воспитанию детей и домашнему хозяйству, а оно у них большое, то Марат Ибрагимович является единственным работником нефтепровода «Салават – Орск» в своем сельском поселении, работает линейным обходчиком (их всего два человека в районе) Туймазинского нефтепроводного управления ОАО «Урало-Сибирские магистральные нефтепроводы» имени Д.А. Черняева. На лошади или мотоцикле объезжает он почти 25 километров выделенного ему участка каждый день, в дождь и слякоть, зимой и летом, контролируя состояние нефтяных труб и обеспечивая тем самым безопасность населения.

Гульсасак Юмабаевна награждена медалью «Материнская слава». Эта семья является примером подражания для своих односельчан и пользуется их заслуженным уважением.

Вторым населенным пунктом, куда лежит наш путь, является **ДЕРЕВНЯ МИХАЙЛОВКА**. Ее история была записана со слов Н.И. Григорьева, бывшего фельдшера медпункта. Датой основания деревни считается 1607 год, когда она была еще Кара-Зигой, где жило только башкирское население. В 1860 году из села Радыгино Бирского района Оренбургского кантона привезли вятских переселенцев. Деревня свое название получила в честь помещика Михайлова, который выкупил этих переселенцев. В 1864 году помещик Радыгин в память о дочери, которая трагически погибла в 17 лет, решил построить 2-этажную церковь. Ему помогали зажиточные односельчане, тех из них, кто вносил денег по 25 и больше рублей, причисляя к святым и их портреты рисовали на стенах церкви. Деревня пережила и раскулачивание, коллективизацию, было много убитых, которых хоронили отдельно, и теперь только крест напоминает

ет об этом. В деревне с тех пор в основном жили и работали русские люди. Были восьмилетняя школа, колхоз «Красная поляна». На сегодняшний день в деревне Михайловка, где 52 двора и проживает 145 в основном пожилого возраста человек, находится бригада СПК «Урал». Деревня имеет свой клуб, начальную школу, медицинский пункт.

В деревне Михайловка все заняты летними хлопотами. Мы встретились с Людмилой Яковлевной Титовой, депутатом сельского Совета Ивановского сельского поселения, которая работает младшим медицинским персоналом в медпункте своего села. В Михайловке население состоит в основном из людей русской национальности, коренных башкир здесь нет. У Михаила Михайловича, который работает в колхозе трактористом на стогомете, и Людмилы Яковлевны 4 детей, большое хозяйство. К Л.Я. Титовой обращаются односельчане по разным вопросам, она старается помочь им и в бытовых, и в семейных вопросах. Например, недавно к ней обратилась жительница деревни с просьбой помочь: в колхозном доме, где проживает семья, обвалился потолок и требуется срочный ремонт. Людмила Яковлевна вышла на связь с председателем колхоза, и проблему обещали устранить.

В Михайловке проживает Раиса Алексеевна Варганова, она давно уже снискала уважение



Л.Я.Титова

сельчан и всего района тем, что занимается народным способом исцеления. К ней приезжают со всех сторон с просьбой помочь избавиться от тех или иных недугов, и баба Рая, никому не от-



Супруги Васильевы

казывая, принимает этих людей дома или едет к страдающему.

Здесь живут люди дружные, помогают друг другу. Нельзя не отметить семьи Николая и Любовь Мурахтановых, Василия и Анны Герасимовых, Владимира и Ирины Каратовых, интернациональную семью Юрия и Сарри Китаевых, которые прожили около 20 лет вместе в мире и согласии и вырастили прекрасных детей.

Далее наш путь лежит в **ДЕРЕВНЮ ПУГАЧЕВО**, основанную в 1932 году – единственную в районе, где основное население состоит из чувашей. До 1929 года на месте деревни жил кулак Валявин, который затем сбежал, а на месте его хозяйства была организована коммуна «Интернационал» из выходцев деревни Яковлевка. В 1934 году в доме кулака была открыта школа.

В деревне Пугачево проживает дружная, интернациональная семья, где муж чуваш, а жена – башкирка – Олег Васильевич и Ляля Яганшевна Васильевы, которые женаты с 1984 года. У них 4 сына. В деревне много таких смешанных семей, вместе дружно проживают башкиры, чуваш и русские, что удивительно, все понимают и разговаривают на всех трех языках. В Пугачево часто проходят праздники, где с концертами выступают самодельные артисты. Все поют чувашские народные песни, ровно так же, как и башкирские и русские. Здесь находится единственная начальная школа, где преподают чувашский язык. Дети с малых лет знают традиции и обычаи далекой Родины предков – Чувашии.

ДЕРЕВНЯ АКТАШЕВО значительно моложе своих соседей. Год ее рождения 1929-ый. Название свое получила деревня, так как расположена на месте, где преимущественно белые камни, Акташ – Белый камень. Долго думали сельчане, как назвать деревню, и решили увековечить название, так как камни эти не разрушаются, не горят и не исчезают веками. Первым жителем был дедушка Аблехани, который жил в шалаше.

Деревня начала развиваться в период возникновения колхозов, в 1933 году. Чуваша из деревни Пугачево звали переселиться



башкир к себе, но они не оставили своих насиженных мест, ходили к ним на работу, затем образовали свою коммуну, которой руководил Загит Бикбов.

Сейчас в Акташево расположена бригада СПК «Урал», 39 дворов, население – 145 человек, которое состоит в основном из башкир. Есть свой клуб, начальная школа, построенная в 1944 году, медицинский пункт. Люди здесь трудолюбивые, дружные, бережно относятся к внешнему виду своей деревни – улицу, выложенную асфальтом, содержат в чистоте и порядке, устраивают субботники с соседями – время от времени до блеска наводят порядок и не позволяют не своей, не чужой скотине выгуливаться на асфальте, запретили проезжать по ней на грузовой и гусеничной технике. Это мы все увидели своими глазами.

В деревне произошла совершенно случайная встреча со ста-



А.А.Карпеев

рожилом Абдрафиком Абдуганеевичем Карпеевым. Он рассказал нам интересные эпизоды из своей жизни, о происхождении своей фамилии. ...Шла перепись населения деревень. В башкирскую деревню приехали переписчики. Народ собрался в клубе. Когда переписали почти всех, увидели, что в сторонке стоит мужчина, стесняется подойти и назвать свою фамилию. Кто-то из переписчиков-башкир спросил: «Карпайки торган кеше кем ул?», кто это, мол, торчит там. Русский переписчик понял, что назвали его фамилию и записал «Карпеев», так Иштукбаевы стали Карпеевыми. Абдрафик олатай пас гусят у колхоза, кото-

«Урал». Огромный дом летом ожил, приехали три дочери – Зинира, студентка Сибайского торгово-экономического колледжа, Венера и Гузалия, которые учатся в школе с. Ивановка. Девчатам отдыхать некогда, на их попечении более 10 голов крупнорогатого скота, лошади, около 40 овец и коз, большой птичий двор, огород. Валиша Яганшович и его жена Мияляша Нурутдиновна, которая работает телятницей, свое основное время проводят на ферме. А на ферме нет выходных, здесь находится основное поголовье КРС СПК «Урал» – 180 дойных коров, от которых получили 150 телят, 140 телочек, 40 лошадей, за которыми ухаживает бригада под началом В.Я. Кужагальдина. Сейчас помимо всего начинаются ремонтные работы, с заменой полов и кормушек предстоит переделать конюшню под родильное отделение.

7 доярок, везло звены ведрами и флягами, встречают коров с пастбища, им помогает скотник дойного гурта Зуфар Бикбов, который 25 лет трудится на этой ферме.

М.Н. Кужагальдина понимает, что ее работа одна из самых ответственных на ферме, ведь каких телят она вырастит, какими будут и коровы. На ее с напарницей Адиной Карпеевой попечении 120 телят вместо положенных 35 на каждую.

Помимо домашних и трудовых хлопот Мияляша Нурутдиновна успевае вечерами посещать репетиции в клубе, она вместе с доярками деревни под руководством работника клуба, баяниста и организатора А.А. Карпеева участвует на концертах художественной самодеятельности.

В этом году Кужагальдины решили освоить новое для их семьи дело, заняться пчеловодством. Поставили ульи, поселили в них пчелные семьи и с нетерпением ждут результата.

Особенностью Акташевского отделения СПК «Урал» является то, что его работники сумели сохранить темпы работы во все времена перестройки, перемен и реорганизаций, не растеряли кадры, с каждым годом увеличивают поголовье скота. Почти с каждого двора деревни на ферме работает по одному человеку. Среди верных своему делу тружеников можно отметить доярку Ф. Карпееву, которая своим старанием, добросовестным отношением к работе подает пример для молодых, учит их премудростям такой важ-



В.Я. Кужагальдин и доярки фермы

ной и нужной сельской специальности. Не подводит колхозников и три брата Гафаровых – Айдар, Ражап и Хайдар, благодаря трудолюбию их и других сельчан отделение не развалилось, удержалось на плаву.

Закончилось наше путешествие по Ивановскому сельскому поселению большим праздником – Шэжэрэ – выходцев бывшей деревни Бикбау.

Материалы подготовила
Маргия Земскова.

Фото автора.

